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97 
別解 
 0=a とすると， ( ) 0=xf より不適。よって， 0¹a  

したがって， 3
2cos

sin
=

+x
xa

とおくと，
ax

x 3
2cos

sin
=

+
に変形できる。 

ここで， ( )
2cos

sin
+

=
x
xxg ( )p££ x0 とすれば， 

( )
2cos

sin
+

=
x
xaxf ( )p££ x0 の最大値が 3 となるように aの値を定めることと 

( )
2cos

sin
+

=
x
xxg ( )p££ x0 の最大値が

a
3
となるように aの値を定めることは同じである。 

( )
( )22cos

cos21
+

+
=¢

x
xxg より， ( )

2cos
sin

+
=

x
xxg ( )p££ x0 の増減表は次のようになる。 

( )
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3
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-+¢
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xg
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 よって， ( )
2cos

sin
+

=
x
xxg ( )p££ x0 の最大値は

3
3  

 よって，
3
33

=
a

 

 3=\a  
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テキスト別解について 
 0=a とすると， ( ) 0=xf より不適。よって， 0¹a  

したがって， 3
2cos

sin
=

+x
xa

とおくと，
ax

x 3
2cos

sin
=

+
に変形できる。 

ここで，半径 1 の単位円の円周上の点を P ( )xx sin,cos とすると， 

 ( )2cos
0sin

2cos
sin

--
-

=
+ x

x
x
x

より，定点 ( )0,2- と点 P を通る直線の傾きを表す。 

( )
2cos

sin
+

=
x
xaxf ( )p££ x0 の最大値が 3 となるように aの値を定めることと 

2cos
sin

+x
x ( )p££ x0 の最大値が

a
3
となるように aの値を定めることは同じであるから， 

この傾向の最大値が
a
3
となるように aの値を定めればよい。 

以下略 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



木村のチェック＆リピート数学Ⅲ・C 解説補充       http://toitemita.sakura.ne.jp 

3 
 

( )
axr
bxrxf

-
-

=
cos
sin

型 

図形的に考察することができる。 
( )ba,A ， ( )xrxr sin,cosP とおくと，点 A は定点，点 P は半径 r の円周上の点を表す。 

したがって， ( )xf は点 A から半径 r の円周上の点 P に引いた直線の傾きを表す。 

この方法は，図形と方程式の問題や微分の問題の解説でよく別解として紹介される有名

なテクニックなので覚えておくのが望ましい。 
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